
,, Tradičná BURSA v obci Martinček “ 

 

Po dlhých rokoch pauzy sa podarilo v našej obci v období fašiangov dňa 28.01.2017 (sobota) 

zorganizovať folklórne podujatie pod názvom Tradičná Bursa. Mladí ľudia z obce v zastúpení 

siedmych párov vytvorili pre našich spoluobčanov i širokú verejnosť krásny deň naplnení 

folklórom a tradíciami. Ráno za sprievodu ľudovej hudby bola vyslúžená svätá omša za účasti 

Bursovníkov, kde sa naši mladí zapojili aj do jej liturgie. Cigánka a medveď- neodmysliteľné 

fašiangové masky našej obce, už nedočkavo čakali na sprievod, ktorý tradičnými ľudovými 

piesňami o obci Martinček pozýval ľudí na krásny deň folklóru. Mladí chlapci oblečení v kroji 

za sprievodu ľudovej hudby i spevu zavítali do každého domu, kde domáceho pána ponúkli 

pálenkou ,,Hriatou,“ povykrúcali každú dievku i žienku, a samozrejme medveď i cigánka sa 

postarali o zábavu a úsmev na tvári. Vo večerných hodinách sa v priestoroch kultúrneho domu 

pod vedením a drobnohľadom sudcu a tribunálu  uskutočnila ,,VEŠAČKA,“ kde podľa tradície 

odsúdili na smrť zbojníckych chlapcov (našich mladých folkloristov) za zločiny, ktoré 

napáchali nielen tento večer, ale aj počas celého roka. Každý z nich sa ale mohol vykúpiť troma 

piesňami, ktoré zaspieval na reťazi. A veru chlapci sa nedali zahanbiť a každý z nich zvládol aj 

túto náročnú situáciu, pričom im samozrejme pomohli aj dievčence. Mnoho starších tvárí, ktoré 

vnímali túto tradičnú akciu, naplnila hrdosť a obdiv k našim ľudovým tradíciám. 

A ako to už býva, následne po vešaní pokračovala zábava až do neskorého rána. Zábava pre 

mladých i starších, ktorá bola každou hodinou spríjemnená speváckym a tanečným kolom 

bursovníkov so živou ľudovou hudbou.  

Tešíme sa, že aj našich mladých rastie záujem o folklór a o ľudové tradície, veríme, že všetky 

plánované akcie tohto roka, t. j. Vynášanie Murieny, Stavanie Májov, Jánske ohne či Furmanské 

preteky, potiahnu mladých k aktivite a nám všetkých vyčaria úsmev na tvári.  


